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Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωισών Κύριλλος δέχθηκε στις 2 Μαρτίου 2011
την Πρέσβη του Ισραήλ στη Ρωσική Ομοσπονδία κυρία Ντόριτ Γκόλεντερ με σύζυγό της.

Στη συνάντηση, η οποία πραγματοποιήθηκε στην πατριαρχική κατοικία εργασίας στη Μόσχα επίσης
συμμετείχαν ο Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπίχ, Αντιπρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και συνεργάτρια της Διεύθυνσης του
Πατριαρχείου Μόσχας για ιδρύματα εξωτερικού μοναχή Θεοδώρα Λαπκόφσκαγια.

Η διπλωματικός εκπρόσωπος του Ισραήλ ευχαρίστησε για την ευκαιρία της συναντήσεως,
τονίζοντας ότι ανυπομονούσε για αυτή. Απευθυνόμενη στον Αγιώτατο Πατριάρχη υπογράμμισε τη
σημασία της πίστεως για πολλούς ανθρώπους και την επίδρασή της σε πολύ διαφορετικές πλευρές
της ζωής.

Κατόπιν αιτήματος της προσκεκλημένης ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος έθιξε το θέμα των
διαθρησκειακών σχέσεων στη Ρωσία. Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας επεσήμανε ότι η
ιστορία της χώρας δε γνωρίζει θρησκευτικούς πολέμους: άνθρωποι διαφορετικών παραδόσεων και
διαφορετικής πίστεως ήξεραν να συνυπάρχουν ο ένας δίπλα στον άλλο, και αντιμετωπίζοντας ο
ένας τον άλλο με φιλοπεριέργεια και ποτέ επιθετικά. Ταυτόχρονα υπάρχει κίνδυνος του
ριζοσπαστισμού στο θρησκευτικό έδαφος, ο οποίος αναπτύσσεται σε μεγάλο βαθμό εξαιτίας
επιρροής από το εξωτερικό. Ο Πατριάρχης Κύριλλος είναι βέβαιος ότι στη Ρωσία μεγάλη έμφαση
πρέπει να δοθεί στον διαθρησκειακό παράγοντα και οι σχέσεις να οικοδομούνται έτσι, ώστε να
αποκλεισθεί και να αποκρουσθεί κάθε ριζοσπαστικοποίηση, εάν έχει τις ρίζες της στο εξωτερικό. 
«Θέλω να επισημάνω ότι το καλό δυναμικό είναι μεγάλο στη χώρα μάς», ανέφερε ο Προκαθήμενος
της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως συζητήθηκαν προοπτικές της αναπτύξεως του διαθρησκειακού
διαλόγου. Αφού διαπίστωσαν ότι στο διάλογο πρέπει να συμμετάσχει όλη η κοινωνία, τα μέρη
εξέφρασαν την κοινή πεποίθηση ότι η θρησκευτική παιδεία, συμπεριλαμβανομένης της διδασκαλίας
των σχετικών μαθημάτων στα σχολεία, αποτελεί σπουδαίο παράγοντα για τη διατήρηση της
ειρήνης ανάμεσα στους εκπροσώπους των διαφόρων θρησκειών. Ο Πατριάρχης Κύριλλος



ενημέρωσε για το πείραμα σε μερικές περιοχές της Ρωσίας, στα πλαίσια του οποίου στους μαθητές
διδάσκονται προαιρετικά οι βάσεις του πολιτισμού μιας ή άλλης παραδοσιακής θρησκείας ή κοσμική
ηθική.

Η Ντόριτ Γκόλντενερ υπενθύμισε ότι φέτος συμπληρώνονται είκοσι χρόνια από την αποκατάσταση
των διπλωματικών σχέσεων μεταξύ της Σοβιετικής Ένωσης και του Ισραήλ. Από την πλευρά του ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος υπογράμμισε ότι επανειλημμένως επισκεπτόμενος στα σοβιετικά
χρόνια τους Αγίους Τόπους για θέματα της Ρωσικής Πνευματικής Ιεραποστολής, διαπίστωνε το
πόσο ζημίωνε τις σχέσεις ανάμεσα στους δυο λαούς η έλλειψη των διακρατικών σχέσεων. Η
αποκατάσταση των διπλωματικών σχέσεων επίσης διευκόλυνε την οργάνωση των περιηγήσεων των
Ρώσων προσκυνητών στους Αγίους Τόπους.

Η Πρέσβης του Ισραήλ εξέφρασε την πεποίθηση ότι η Αυτού Αγιώτητα θα επισκεφθεί τη χώρα. Από
την πλευρά του ο κ. Κύριλλος ανέφερε ότι σύμφωνα με την παράδοση μετά την ανάρρηση στον
Πατριαρχικό Θρόνο, πραγματοποιεί επίσημες ειρηνικές επισκέψεις στους κατά τόπους Ορθόδοξες
Εκκλησίες, ακολουθώντας τη σειρά των Διπτύχων. Έτσι, μετά την επίσκεψη στο Πατριαρχείο
Αντιοχείας προγραμματίζεται η επίσκεψη στην Εκκλησία Ιεροσολύμων.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος και η κα Ντόριτ Γκόλεντερ εξέφρασαν προβληματισμό για την
κλιμάκωση της βίας σε αραβικές χώρες της Αφρικής και της Αραβικής Χερσονήσου και ελπίδα για
σύντομη ομαλοποίηση της καταστάσεως σε αυτά τα κράτη.
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